
 
 

 
Conseil d’école de l’école Alexandre-Taché  

 
Procès-verbal 

31 janvier 2013 à 18h30 
 
 

 
Présences : Lise Roy-Maxwell, Marcel Ouellette, Sandra Boudreault, Maggie Cournoyer, Thérèse Pomerleau, Clément 
Lapointe, Monique Pouliot, Maggie Cournoyer, Bénédicte Létourneau, Manon Turcotte et Katherine Deren. 
 
Absence : Ephrem Buki, Corinne Sunderman et Nicole Viel. 
 
 
1. Mot de bienvenue et prière 
Lise Roy-Maxwell souhaite la bienvenue à tous et récite une prière. 
 
2. Adoption de l’ordre du jour  
Manon Turcotte demande d’ajouter au varia : 8.1 Mission/Vision. 
 

Monique Pouliot propose l’adoption de l’ordre du jour après avoir fait l’ajout mentionné ci-haut.  Appuyé par Thérèse 
Pomerleau et adopté à l’unanimité. 

 
3. Adoption du procès-verbal de la dernière réunion 

Maggie Cournoyer propose l’adoption du procès-verbal de la dernière réunion tel que présenté.  Appuyé par Clément 
Lapointe et adopté à l’unanimité. 

 
4. Rapport des enseignants 
Katherine Deren nous informe des points suivants : 
 
4.1 Expo-options : La soirée s’est très bien déroulée. 
4.2 Ski : Une journée a été reportée à cause du froid.  C’est une très bonne activité pour tisser des liens, autant avec les 

enseignants que pour les étudiants entre eux. 
4.3 St-Valentin et Enfants Entraide : Il y aura une vente de chocolats au profit d’Enfants Entraide. 
4.4 Cours premiers soins en santé mentale : Les enseignants ont suivi leur formation. 
 
5. Rapport de la présidente 
 5.1  Appel conférence du 22 janvier 2013 : Clément Lapointe est la seule personne à avoir pu y assister.  Le gros de la 
conférence concernait les nouvelles écoles et les rénovations d’écoles.  L’infrastructure inquiète beaucoup les parents 
qui ont appelé.  Le Ministre a encore mentionné que AT était une priorité ; l’annonce d’une cinquantaine d’écoles 
devrait se faire au cours des prochaines semaines.  Beaucoup des parents à l’appel-conférence sont inquiets de la 
performance de certains enseignants dans des écoles.  Le Ministre a répondu que c’est à la direction de l’école qu’il faut 
s’adresser en premier.  L’aide psychologique dans les écoles est une autre préoccupation des parents.  Il a été aussi 
question de la sécurité dans les écoles.  Le Ministre a répondu très rapidement à cette question, oui des plans sont en 
place et sont révisés régulièrement. 
 
 



 
6. Rapport de la direction 
6.1 Nouvelle option : Arts visuel 7-9 : Manon Kulay offrira ce cours.  Tout le monde est bien excité. 
6.2 Environ 6 nouvelles inscriptions : Ça bouge beaucoup : Nous aurons 2 nouveaux élèves en 8e, 10e et possiblement un 

autre en 11e.  Malheureusement nous avons une élève qui va transférer à ESSMY…  mais nous recevrons peut-être 
un transfert de ESSMY.  Il y a beaucoup de mouvement dernièrement… 

6.3 Cordons (lanyards) : Un jeune à Calgary s’est pendu accidentellement avec un cordon pour les clés/passe.  Son état 
est critique.  Le Ministre a envoyé un mémo : Il recommande donc que ces cordons soient donc maintenant interdits 
dans les écoles (personnel et élèves). 

6.4 Visite des conseillers scolaires à une de nos réunions : À venir.  Thérèse Pomerleau aimerait connaître la date à 
l’avance afin que nous puissions préparer nos questions. 

6.5 Étourdir en français le 15 mars 2013 : Levée de fonds de l’école Père-Lacombe.  8$/personne pour les manèges au 
WEM (10$ pour les billets à la porte).  Les billets seront en vente bientôt. 

6.6 Sécurité dans l’école – Devrons-nous avoir la porte verrouillée ? Il en a été question lors de notre dernière réunion 
de Directions.  Monsieur Lemire se demande si des parents ont demandé que la porte d’entrée soit verrouillée.  Nos 
parents ne croient pas que c’est nécessaire.   

6.7 Quand est-ce qu’on appelle une ambulance ?  Les parents ne sont pas contents quand ils reçoivent la facture de 
l’ambulance.  Tout le monde peut faire les premiers soins et juger si nous devons faire venir une ambulance.  
Typiquement, le premier appel est fait aux parents à moins d’une urgence vitale….  Tout dépend de la situation. 

6.8 Conseillère en comportement, Chantal Jackson : Elle vient en règle générale 1 fois par semaine.  Malgré qu’elle soit 
toujours débordée, les parents peuvent faire une demande pour que leur enfant rencontre Madame Jackson.  Il y a 
des formulaires dédiés à ça.   

6.9 Moodle, Google, Twitter, site Web – Est-ce utile ? Le CSCN a fait un sondage.  Quand c’est à jour, oui c’est utilisé.  M. 
Ouellette souligne que c’est presque une tâche à temps plein de tous les tenir à jour.  L’info doit toujours être 
exacte.  Ce ne sont pas tous les enseignants qui sont au même niveau dans les nouvelles technologies.   

6.10 Sondage Pilier de responsabilisation d’Alberta Education : Alberta Education fait un sondage chaque année pour    
les élèves des parents de 7e et 10e année. 

6.11 Lever du drapeau le 1er mars 2013 à l’hôtel de ville de St-Albert : Tous les élèves et le personnel vont s’y rendre. 
6.12 Future Learning – Video http://www.youtube.com/watch?v=qC T9ePzANg : Très bon vidéo.  Nos systèmes 

scolaires sont retardés….  C’est provocateur. Monsieur Ouellette nous fait écouter la vidéo.  Les élèves vont 
apprendre dans l’absence de l’enseignant.  Ça fait beaucoup réfléchir…  

 
7. Sous-comité pour une nouvelle école d’équivalence pour AT – Mise à jour : Madame Maxwell fait la lecture de  la 
lettre de remerciements du Ministre pour la visite de l’école datée du 15 janvier 2012.  Il fait encore référence à la 
construction de 50 nouvelles écoles dans la province.  Pour des plans architecturaux, Madame Maxwell a écrit à 
Monsieur Lemire.  Le CSCN trouve que c’est beaucoup trop prématuré et trop dispendieux surtout que nous ne savons 
pas si la nouvelle école sera un tri-partenariat ou une école indépendante. 

 
8. Varia 
8.1  Mission: Madame Turcotte a fait de la recherche sur notre rôle en tant que Conseil d’école.  Il n’est pas nécessaire 
que nous ayons la même mission que celle de l’école.  Cela nous aiderait beaucoup pour nous guider dans notre prise de 
décision.  Elle aimerait faire une proposition pour établir la mission du Conseil d’école de AT. 
 
Madame Maxwell, quant à elle, trouve que notre rôle est très clair : Donner notre opinion, conseiller et soutenir la 
direction de l’école tel que décrit dans le guide des conseils d’école de l’Alberta (Alberta Home and School Councils’ 
Association) et le School Act – Article 22(Alberta).  Certains trouvent que c’est trop général et non pas spécifique à AT …  
Thérèse Pomerleau trouve qu’une mission donne une identité à l’école, une raison d’être, une direction à suivre, c’est 
quoi notre but ?  Nous sommes une nouvelle école, nous avons besoin de ça.   
 
Quant à la Société des parents de l’école Alexandre-Taché, la Société a déjà une mission qui est de faire des collectes de 
fonds. 
 
Après discussions, la proposition suivante est faite : 

http://www.youtube.com/watch?v=qC


 

Manon Turcotte propose de débuter le travail afin établir une mission pour le Conseil d’école de AT.  Appuyé par 
Thérèse Pomerleau et adopté à la majorité.  Une abstention. 

 
9.  Date de la prochaine réunion 
Le jeudi  7 mars 2013 à 18h30. 
 
10. Clôture de la réunion 

 

Clément Lapointe propose la fermeture de l’assemblée à 20h00.  Appuyé par Thérèse Pomerleau et adopté à 
l’unanimité. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Accepté par :    _____________________________         ______________________________ 
                                      Lise Roy-Maxwell, présidente           Sandra Boudreault, secrétaire 


